

Titlul proiectului: "Eliminarea factorilor pentru inflația de cauze, identificarea elementelor normative și a tendințelor de aglomerare - EFICIENȚĂ "

TITLU PROIECT:

"Eliminarea factorilor pentru inflația de cauze, identificarea elementelor normative și a tendințelor de aglomerare – EFICIENȚĂ", cod SIPOCA/MySMIS 752/129914.

NUME BENEFICIAR:

Consiliul Superior al Magistraturii

PARTENER DE PROIECT:

Secretariatul General al Guvernului

SCOPUL/OBIECTIVUL GENERAL AL PROIECTULUI:

Proiectul are ca principală contribuție la program îmbunătățirea accesului la justiție printr-un proces transparent și predictibil de reducere a cauzelor care conduc la aglomerarea instanțelor și implicit durata lungă de soluționare. Mecanismele create prin intermediul proiectului sunt de natură să asigure un sistem transparent de intervenție și soluționare a cauzelor repetitive.

Buna funcționare a justiției presupune capacitatea de a evalua continuu gradul de eficiență a sistemului raportat la durata procedurilor, practica uniformă, corelarea factorilor de legiferare cu cei de aplicare prin decizii judiciare, eliminarea cauzelor de aplicare neunitară și nepredictibilă a cadrului de reglementare ori a deficiențelor de elaborare a normelor care conduc la dificultăți de aplicare în sistemul judiciar.

OBIECTIVELE SPECIFICE ALE PROIECTULUI:

1. Elaborarea mecanismelor (metodologii și instrumente) de avertizare timpurie a situațiilor de cauze repetitive;
2. Crearea unei platforme de dialog interinstituțional pentru îmbunătățirea reglementărilor ca urmare a datelor reieșite din gestionarea cauzelor în sistemul judiciar;
3. Realizarea studiilor pentru identificarea modificărilor legislative și elaborarea proiectelor concrete, privind procedurile judiciare în cauze civile, comerciale, de familie și contencios administrativ necesare gestionării cauzelor repetitive care aglomerează și îngreunează soluționarea cu eficiență a cauzelor pe rolul instanțelor;
4. Elaborarea instrumentelor de politică publică (proceduri, instrumente și campanie de constientizare) pentru stimularea soluționării alternative a disputelor.

REZULTATE AȘTEPTATE:

Proiectul își propune să atingă următoarele rezultate:



*Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020*



1. Mecanism de identificare timpurie a inflației de litigii generate de deficiențe de reglementare, precum și a cauzelor repetitive în vederea degrevării instanțelor în materii non-penale;
2. Instituirea unei platforme de cooperare interinstituțională la care vor participa reprezentanți ai C.S.M., ai titularilor inițiativelor legislative, reprezentanți ai Consiliului Legislativ și a altor autorități/instituții cu atribuții specifice;
3. Dezvoltarea instrumentelor de politică publică apte să conducă la instituirea mecanismelor legale de gestionare a cauzelor repetitive;
4. Politică publică și campanie de informare privind mecanismele de soluționare alternativă a disputelor.

Îmbunătățirea accesului la justiție și asigurarea unei bune funcționări a justiției constituie în continuare nevoi esențiale ale sistemului judiciar național. Aglomerarea instanțelor de judecată și practica judiciară neunitară sunt două din cauzele care afectează substanțial accesul la justiție și calitatea actului judiciar. Mecanismele ce vor fi create și testate prin intermediul proiectului, respectiv **metodologia și instrumentele de avertizare timpurie a situațiilor de cauze repetitive, crearea unei platforme de dialog interinstituțional în vederea îmbunătățirii reglementărilor, realizarea de studii pentru identificarea modificărilor legislative necesare și elaborarea de proiecte concrete privind procedurile judiciare de tip pilot în cauze civile, comerciale, de familie și contencios administrativ și elaborarea unor instrumente de politică publică pentru stimularea soluționării alternative a disputelor** vor contribui esențial la degrevarea instanțelor judecătorești și creșterea gradului de eficiență a actului de justiție în cauze non-penale.

La acest moment, o cauză de aglomerare a activității instanțelor de judecată o constituie aflulul de cauze de aceeași natură sau de natură similară, a căror soluționare implică un consum mare de timp și resurse logistice. Identificarea tipurilor de cauze repetitive și a surselor generatoare (reglementare legislativă deficitară, practică judiciară neunitară, practici administrative contestabile) printr-un mecanism de analiză și avertizare timpurie va permite, în cadrul platformei de cooperare interinstituțională, reprezentanților CSM și titularilor inițiativelor legislative să dezvolte instrumentele pertinente de politică publică în vederea gestionării legale și practice a cauzelor repetitive.

Proiectul *Eliminarea factorilor pentru inflația de cauze, identificarea elementelor normative și a tendințelor de aglomerare – EFICIENȚĂ* are la bază următoarele **activități**:

1. Elaborarea metodelor de lucru pentru identificarea cauzelor de generare artificială a unui număr mare de litigii

În cadrul acestei activități, urmează a fi abordată o problemă recurentă și persistentă a sistemului judiciar, și anume **aglomerarea rolului instanțelor** cu cauze, atât a celor ce prezintă similitudini între ele, dar nu sunt neapărat identice și care își au sorginea într-o reglementare deficitară sau într-o lipsă de corelare între diferitele acte normative, de reglementare primară și/sau secundară, cât și cu cele identice, repetitive, declanșate de regulă de o problemă sistemică.



*Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020*



Prin implementarea acestei activități, se dorește **analiza situației actuale dar și crearea unui mecanism permanent** (prin dezvoltarea de metodologii comprehensibile și sustenabile) apt să semnaleze și să conducă la declanșarea mecanismelor de remediere a acestor situații.

1.1. Analiza a impactului pe care reglementarea deficitară/insuficientă/suprareglementarea îl are asupra numărului mare de litigii similare înregistrate pe rolul instanțelor și dezvoltarea unei metodologii cadru de identificare a deficiențelor legislative care generează inflație de cauze pe rolul instanțelor

- În primă fază experții vor analiza și cerceta **impactul reglementărilor aflate în vigoare asupra cazuisticii judiciare cu caracter repetitiv**. În acest sens, experții vor realiza activități specifice de cercetare, vor putea, după caz, aplica o serie de interviuri de profunzime cu judecători, consilieri juridici, avocați, executori, registratori de carte funciară, antreprenori, autorități de management al fondurilor europene, autorități cu activitate jurisdicțional-administrativă cât și interpretarea unor chestionare distribuite în prealabil la nivelul instanțelor judecătorești;
- Aceasta analiză va fi dezbătută împreună cu cea realizată la pasul 2, în cadrul unui număr de **6 seminarii/ ateliere de lucru** din care 5 organizate cu judecători de la curțile de apel, tribunale și judecătorii pe materii litigioase diferite (drept comercial și litigii cu profesioniști, dreptul muncii și asigurărilor sociale, drept civil, contencios administrativ, dreptul familiei și protecția copilului) și un seminar cu reprezentanți ai compartimentelor juridice și de reprezentare în instanță (consilieri juridici din administrația centrală și locală). Rezultatele seminariilor se vor consemna în rapoarte de dezbateri; Rezultatele seminariilor pot conduce la actualizarea analizei, conform informațiilor obținute;
- Ulterior, analiza va fi **prezentată și dezbătută** la nivelul **Secției pentru judecători a CSM**.
- De asemenea, pe baza datelor cuprinse în analiză urmează a fi elaborată o **metodologie cadru de identificare a deficiențelor legislative** care generează inflație de cauze pe rolul instanțelor. Existența unei metodologii este necesară pentru ca personalul cu atribuții în înregistrarea dosarelor în instanțe, cât și judecătorii, să recunoască cu ușurință situațiile în care se poate vorbi despre o deficiență de reglementare care cauzează o inflație de cauze, ce pași să urmeze pentru a semnală apariția unor astfel de situații și, totodată, ce mecanisme pot fi declanșate.

1.2. Analiza a surselor și a cauzelor care generează apariția unui număr mare de cauze repetitive și dezvoltarea unei metodologii cadru de avertizare, corecție și eliminare a cauzelor repetitive

Implementarea activităților se va derula pe baza unui cadru logic similar celui de la pasul 1 (cercetare de birou și documentare, validare în sistem, agreare și adoptare instrument) și presupune următoarele acțiuni și livrabile de proiect specifice:

- În primă fază, experții vor realiza o **cercetare a surselor care generează cauze repetitive pe rolul instanțelor** și modalitatea de identificare a acestor situații. Pentru elaborarea analizei experții vor putea distribui, centraliza și interpreta chestionare aplicate la nivelul instanțelor, vor putea, după caz, derula activitate de cercetare de birou și vor putea aplica un set de interviuri de profunzime cu judecători, consilieri juridici, avocați, executori, registratori de carte funciară, antreprenori, autorități



**Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020**



de management al fondurilor europene, autorități cu activitate jurisdicțional-administrativă, în funcție de situație și de datele colectate în fiecare fază de cercetare;

- De asemenea, se vor analiza parametrii de statistică judiciară și datele din ECRIS, respectiv cele din STATIS pentru a sorta modalități existente de identificare, precum și datele suplimentare ce se impun a fi culese pentru a crea mecanismul de avertizare timpurie a fenomenului de inflație de litigii identice, repetitive din motive artificiale. Totodată, se va stabili un *Set de indicatori și instrumente de culegere automată* care va fi comunicat Ministerului Justiției. Aceste informații pot fi utilizat în dezvoltarea ECRIS V;
- Aceasta analiză va fi dezbătută împreună cu cea realizată la pasul 1, în cadrul unui număr de **6 seminarii** din care 5 organizate cu judecători de la curțile de apel, tribunale și judecătorii pe materii litigioase diferite (drept comercial și litigii cu profesioniști, dreptul muncii și asigurărilor sociale, drept civil, contencios administrativ, dreptul familiei și protecția copilului) și un seminar cu reprezentanți ai compartimentelor juridice și de reprezentare în instanță (consilieri juridici din administrația centrală și locală). Rezultatele seminariilor se vor consemna în rapoarte de dezbateri; Rezultatele seminariilor pot conduce la actualizarea analizei, conform informațiilor obținute;
- Ulterior, analiza va fi prezentată și dezbătută la nivelul Secției pentru judecători a CSM / la nivelul plenului CSM.
- De asemenea, pe baza datelor cuprinse în analiza realizată, urmează a fi elaborată o **metodologie cadru de avertizare, corecție și eliminare (inclusiv prin elaborarea unui ghid de standardizare a redactării hotărârilor judecătorești)**, care să poată fi în concret implementată la nivelul instanțelor judecătorești și care să permită, încă de la înregistrarea dosarelor în ECRIS, semnalarea existenței unei inflații de cauze similare ce își au sorginea în construcția deficitară a normelor legale. Astfel, persoanele cu atribuții în înregistrarea dosarelor și care pot depista timpuriu existența de cauze repetitive, pot utiliza această metodologie ca și un manual de procedură care va cuprinde pașii necesari pentru culegerea și înregistrarea datelor astfel încât existența unor situații de cauze repetitive să fie semnalată încă de la debut, pentru a putea fi declanșate mecanismele pentru aplicarea unor măsuri concrete și apte să ducă la prevenirea unei încălcări artificiale a instanțelor.

1.3. Elaborarea modului informatic de statistică judiciară privind inflația de cauze și cauzele repetitive, cu evidențierea în timp real. Dezvoltarea și actualizarea STATIS

Implementarea activității presupune următoarele acțiuni și livrabile de proiect specifice:

- Elaborarea **analizei funcționale** pentru includerea indicatorilor și parametrilor (identificați în cadrul pasului 1, respectiv în cadrul pasului 2) în modulele sistemelor informatice de gestiune date ECRIS (proponere către Ministerul Justiției) și de statistică judiciară STATIS (gestionat de CSM);
- **Elaborarea termenilor de referință** pentru actualizarea sistemului informatic STATIS care să cuprindă detaliile necesare întocmirii și lansării procedurilor de actualizare;
- **Actualizarea STATIS** (programarea, testarea, acceptanță și recepție) și instalarea modului la nivelul tuturor instanțelor;
- **Implementarea modului** de identificare a cauzelor repetitive/ a inflației de cauze în sistemul judiciar prin elaborarea curriculei de curs .



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020



1.4. Sesiuni de formare pentru facilitarea implementării metodologiilor

În cadrul acestei etape în vederea diseminării celor două metodologii elaborate la pasului 1, respectiv la pasul 2 se vor organiza **10 sesiuni**, cu **șefii de secție de la tribunale și curți de apel**. Șefii de secții civile au atribuții legale referitoare la înregistrarea cauzelor, motiv pentru care se impune formarea acestora în acord cu noile politici publice cuprinse în cele două metodologii. Aceste două metodologii se vor tipări și distribui în cadrul acestor sesiuni.

De asemenea, ulterior dezvoltării STATIS-ului se vor organiza **12 sesiuni de formare profesională** pentru a se prezenta curricula de curs a modului de identificare a cauzelor repetitive/ a inflației de cauze în sistemul judiciar. În cadrul acestor sesiuni vor participa **grefierii șefi de la judecători, tribunale și curți de apel, cât și informaticienii de la tribunale și curți de apel**. Totodată, va fi tipărit manualul de utilizare și va fi distribuit către grupul țintă.

2. Constituirea grupului de analiză și cooperare interinstituțională.

Implementarea activității presupune următoarele acțiuni și livrabile de proiect specifice:

2.1. Înființarea și operaționalizarea grupului de analiză și cooperare interinstituțională pentru aplicarea măsurilor normative de reducere a numărului mare de litigii similare generate de deficiențele de reglementare

Implementarea activității presupune următoarele acțiuni și livrabile de proiect specifice:

- **Realizarea cadrului metodologic și procedural de lucru.** În cadrul proiectului va fi stabilită platforma de cooperare instituțională și vor fi constituite instrumentele de cooperare (protocol, structurile de comunicare, planul de lucru). Platforma va fi inițiată de Consiliul Superior al Magistraturii, cu sprijinul Secretariatului General al Guvernului, la care vor fi invitați să participe titularii inițiativelor legislative, reprezentanți ai Consiliului Legislativ și ai altor autorități/instituții cu atribuții specifice. De asemenea, vor fi invitați reprezentanți ai ministerelor de resort și ai comisiilor parlamentare de resort pentru tematicile introduse pe ordinea de zi a reuniunilor. Totodată, se va organiza o masă rotundă pentru dezbaterile cadrului metodologic și procedural de lucru al platformei de cooperare instituțională;
- În cadrul platformei se vor **organiza întâlniri/grupuri de lucru/mese rotunde/etc. de analiză și cooperare interinstituțională** care vor avea ca obiectiv discutarea efectelor pe care deficiențele legislative (neclarități, paralelisme, conflict de normă, vid de reglementare etc.) le generează prin creșterea numărului de litigii și aglomerare a instanțelor, și stabilirea mecanismelor de corecție.

2.2. Elaborarea Standardului de bună reglementare și calitate a normelor juridice necesar clarității, predictibilității și previzibilității legilor și a reglementărilor normative secundare și a unui proiect de lege privind modificarea și completarea ori înlocuirea Legii 24/2000 privind tehnica de elaborare a actelor normative



**Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020**



Implementarea activității presupune următoarele acțiuni și livrabile de proiect specifice:

- Elaborarea livrabilului **Standard de bună reglementare și calitate** a normelor juridice necesar clarității, predictibilității și previzibilității legilor și a reglementărilor normative secundare. Experții din proiect vor analiza standardele existente cu accent asupra doctrinei și practicii, a disparităților și lipsurilor din cadrul formal în vigoare. Livrabilul va cuprinde și modele de bună practică pe baza analizei comparative la nivel internațional, a modelelor existente în cadrul altor jurisdicții precum și la nivelul structurilor internaționale multilaterale;
- Totodată, experții vor realiza documentația de politică publică în vederea realizării unui **proiect de lege privind modificarea și completarea ori înlocuirea Legii nr. 24/2000 privind tehnica de elaborare a actelor normative**;
- Organizarea unui număr de **4 ateliere contributive** pentru dezvoltarea propunerilor de elaborare a proiectului noilor reglementări la care vor fi invitați reprezentanți ai Consiliului legislativ, Institutului de Cercetări Juridice al Academiei Române, universitățile, instanțelor judecătorești, INM, departamentele juridice din aparatul de lucru al Camerei Deputaților și Senatului, ICCJ și ai barourilor de avocați. Rapoartele atelierelor vor fi livrabile;
- **Consultarea și agrearea documentelor de politică publică** referitoare la proiectul de lege privind modificarea și completarea ori înlocuirea Legii 24/2000 privind tehnica de elaborare a actelor normative și a documentației de politică publică se va realiza în cadrul platformei de cooperare instituțională;
- Vor fi organizate **2 sesiuni de instruire de câte două zile** la care vor participa coordonatorii activităților de elaborare a actelor normative primare și secundare din cadrul administrației centrale.
- De asemenea, se va asigura o **activitate continuă de asistență funcțională a platformei**, atât experții din partea beneficiarului cât și experții din partea partenerului, vor întreprinde toate demersurile necesare pentru a facilita întâlnirile/grupurile de lucru/mese rotunde ce se vor organiza în cadrul platformei, realizând întreaga documentația aferentă fiecărei dezbateri.

3. Elaborarea propunerii de soluții normative de îmbunătățire a Codului de procedură civilă pentru tratarea cauzelor repetitive

Implementarea activității presupune următoarele acțiuni și livrabile de proiect specifice:

3.1. Elaborarea analizei comparative a modului de reglementare a procedurilor de judecată și efectele judiciare ale acestora la nivelul altor jurisdicții naționale, precum și procedura CEDO.

- Analiza va contribui la fundamentarea instrumentelor de politică publică apte să conducă la instituirea mecanismelor legale de gestionare a cauzelor repetitive, fiind o analiză importantă ce prezintă o comparație a modului de reglementare a procedurii de judecată de tip pilot. Întreaga documentație realizată va sta la baza **propunerii de reglementare privind introducerea hotărârilor pilot în cauzele repetitive.**



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020



3.2. Elaborarea *analizei cadrului normativ actual*, respectiv a *cadrului de proceduri judiciare*

- Totodată, se va realiza o analiză a cadrului normativ actual, respectiv a cadrului de proceduri judiciare (privind hotărârile preliminare, hotărârile în unificarea practicii judiciare sau hotărârile privind recursul în interesul legii, a instituțiilor juridice a conexității, litispendenței, cauzelor colective s.a.) cu evidențierea efectelor, limitelor precum și a oportunității de complementaritate pe care o va aduce o posibilă reglementare a unei noi proceduri de judecată și pronunțare a hotărârilor pilot.
- În cadrul activității se vor organiza **3 ateliere de lucru**, pentru a dezbate tematica și a colecta informații esențiale.

3.3. Elaborarea *propunerilor de reglementare și a raportului de impact ex-ante pentru soluția de reglementare*

- Elaborarea **propunerii de reglementare și a raportului de impact ex-ante** pentru soluția de reglementare. Colectivul de experți va putea aplica chestionare la nivelul instanțelor judecătorești, dacă vor considera absolut necesar, în funcție de concluziile și constatările din primele livrabile (analiza comparativă și analiza cadrului normativ actual) și va elabora proiectul de reglementare însoțit de instrumentele de politică publică aferente. Propunerea de reglementare va fi supusă simulării în 5 teme (drept comercial și litigii cu profesioniști, dreptul muncii și asigurărilor sociale, drept civil, contencios administrativ, dreptul familiei și protecția copilului).
- Propunerea privind modalitate de reglementare va fi supusă **agreării tehnice la nivelul structurii CSM** și va fi dezbătută, împreună cu livrabilul realizat în activitatea 4, în cadrul unei **conferințe naționale** cu participarea actorilor relevanți, ale cărei concluzii vor fi valorificate prin îmbunătățirea, dacă este cazul, a viitorului text normativ;
- Totodată, pe baza concluziilor obținute din activitățile de colectare și cercetare realizate în etapele precedente, se va concretiza un **Studiu de analiză a opțiunilor procesuale privind soluționarea cauzelor repetitive**. Acesta va fi tipărit și distribuit către grupul țintă și către actorii implicați direct sau indirect în sistemul judiciar: reprezentanți ai Consiliului Legislativ, Institutului de Cercetări Juridice al Academiei Române, universităților, instanțelor judecătorești, INM, departamentele juridice din aparatul de lucru al Camerei Deputaților și Senatului, ICCJ și ai barourilor de avocați, etc.

4. Elaborarea unei propuneri de redefinire a cadrului legal privind mecanismele de soluționare alternativă a disputelor în materiile civile

Implementarea activității presupune următoarele acțiuni și livrabile de proiect specifice:

4.1. Analiza de nevoi privind pârghiile mai rapide de soluționare a relațiilor juridice litigioase

- **Analiza de nevoi** privind pârghiile mai rapide de soluționare a relațiilor juridice litigioase va fi elaborată de echipa de experți. Aceasta va fundamenta instrumentele de politică publică pentru procedurile prealabile acțiunilor judiciare. Ca urmare a deciziei CCR este necesar ca în Codul de procedură civilă să se redefină cadrul și efectele procesuale ale mecanismelor de soluționare



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020



alternativă a disputelor astfel încât instituțiile juridice similare care au tradiție în sistemul românesc de drept să fie consacrate extins la nivelul procedurilor prealabile. Echipa de experți va analiza modul și întinderea pe care mecanismele de soluționare alternativă a disputelor o au în alte jurisdicții din Uniunea Europeană, precum și caracterul de filtru prealabil pe care acestea îl pot avea;

- Organizarea unei **mese rotunde** cu participarea șefilor de secții de la tribunale, mediatori, arbitri, avocați, reprezentanți ai altor structuri profesionale relevante pentru domeniile litigioase pentru dezbateră analiza de nevoi privind pachetie mai rapide de soluționare.

4.2. Elaborarea instrumentelor de politică publică

- Elaborarea **instrumentelor de politică publică** pentru stimularea soluționării alternative a disputelor se va concretiza în *Propunerea de reglementare și instrumentele de aplicare* (textul reglementării, expunerea de motive analiza ex-ante de impact, calendar de adoptare) și se va dezbate în cadrul reuniunii Grupului de analiză și cooperare interinstituțională;
- Propunerea privind reglementarea procedurilor prealabile de soluționare alternativă a disputelor va fi supusă **agreedrii tehnice la nivelul structurii CSM** și va fi dezbătută, împreună cu livrabilul realizat în activitatea 3, în cadrul unei **conferințe naționale** cu participarea actorilor relevanți, ale cărei concluzii vor fi valorificate prin îmbunătățirea, dacă este cazul, a viitorului text normativ;
- Totodată, pe baza concluziilor obținute din activitățile de colectare și cercetare realizate în etapele precedente, se va concretiza un **Studiu privind procedurile pre-litigioase**. Acesta va fi tipărit și distribuit către grupul țintă și către actorii implicați direct sau indirect în sistemul judiciar: reprezentanți ai Consiliului legislativ, Institutului de cercetări juridice al Academiei Române, universităților, instanțelor judecătorești, INM, departamentele juridice din aparatul de lucru al Camerei Deputaților și Senatului, ICCJ și ai barourilor de avocați, etc. Varianta on-line va fi disponibilă către întregul public și va fi promovată prin intermediul unor fluturași de informare și prin campania de conștientizare.

5. Campanie de informare și conștientizare privind procedurile de judecare a cauzelor pilot, precum și mecanismele de soluționare alternativă a disputelor în materiile civile ca proceduri prealabile

Implementarea activității presupune următoarele acțiuni și livrabile de proiect specifice:

- Elaborarea **strategiei de campanie**, ce fi elaborată de echipa de experți, va cuprinde obiectivele de comunicare, definirea instrumentelor de comunicare, clasificarea canalelor de comunicare optime, definirea indicatorilor de performanță ai campaniei, elaborarea termenilor de referință pentru componenta de publicitate. În stabilirea acestor aspecte vor fi avute în vedere și inițiativele similare desfășurate cel puțin în cadrul celor 2 apeluri finanțate din POCA (CP3/2017 și CP8/2018). Campania are în vedere sensibilizarea privind adoptarea soluțiilor rezultate din proiect precum și informare cu privire la rezultatele proiectului;
- **Campania de conștientizare** se va derula prin intermediul media online, radio și în cadrul mecanismului de dialog interprofesional al profesiilor juridice. De asemenea, se vor distribui materiale de informare și promovare care vor fi realizate conform *Manualului de identitate vizuala*



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020





UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă
Competența face diferența!



Instrumente Structurale
2014-2020

POCA. Pentru realizarea campaniei media se vor contracta servicii de specialitate, pentru a elabora materialele de informare audio și difuzarea acestora.

- Totodată, în cadrul campaniei de informare se vor realiza și expune patru afișe cu informații despre proiect (dimensiune minimă A3) într-un loc ușor vizibil publicului, cum ar fi zona de intrare în sediul beneficiarului/salile de așteptare. Acestea vor cuprinde următoarele informații referitoare la proiect: titlul proiectului, denumire beneficiar, data de începere, perioada de implementare, valoarea totală (defalcată pe surse de finanțare). De asemenea, se va afișa pe site-ul public al instituției o scurtă descriere a proiectului care va cuprinde cel puțin următoarele informații: titlu, denumire beneficiar, scop, obiective specifice, rezultate, data de începere, perioada de implementare, valoarea totală (defalcată pe surse de finanțare).



ROMÂNIA
1 9 0 9
Consiliul Superior
al Magistraturii

**Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020**

